



《中国—中东欧国家合作苏州纲要》发布 明年6月宁波再迎两场国家级盛会

本报讯（记者 朱一丹 通讯员 余海东 方平原）昨天在第四次中国—中东欧国家领导人会晤上发表的《中国—中东欧国家合作苏州纲要》宣布：2016年6月在中国宁波召开第二次中国—中东欧国家合作经贸促进部长级会议；2016年6月在中国宁波中国国际日用消费品博览会期间举办中国—中东欧国家投资贸易博览会。

明年6月在宁波举行的第二届中东欧博览会，将有中国—中东欧国家投资促进机构联席会议及会展合作论坛、省（市）市长论坛、教育和旅游合作交流会、投资合作洽谈会、商协会经贸合作洽谈会、中东欧国家特色产品展，以及主宾国、体育夏令营等系列文化艺术交流活动。对于参会参展的国内外企业、商品，宁波将提供力所能及的最大便利和帮助。

在昨天下午由宁波市承办的第五届中国—中东欧国家经贸论坛工业园区合作分论坛上，围绕“优势互补推进工业园区合作”主题，宁波保税区、慈溪滨海经济开发区相关负责人分别推介了中东欧（宁波）贸易物流园和中东欧（宁波）工业园。来自保加利亚、斯洛文尼亚、捷克、爱沙尼亚、罗马尼亚等中东欧国家的政府和商界代表等也进行了当地园区推介，邀请中国企业“走出去”到中东欧投资发展。

去年，宁波与中东欧国家贸易额达到24.4亿美元，占全国总量的1/20。中东欧国家在宁波累计投资

项目72个，宁波在中东欧国家投资的企业有34家，宁波还与中东欧国家19个城市建立了友城关系，双方在旅游、文化等领域的交流合作，正在蓬勃兴起。

近两年来，中国与中东欧国家合作有两个重大活动都在宁波成功举行。一个是2014年，双方经贸部长级促进会议，一个是今年6月份的中国—中东欧国家投资贸易博览会。通过中东欧博览会的带动，通过宁波进入中国市场的中东欧商品越来越多，宁波企业和中东欧双向投资的热情越来越高，双方人文合作越来越深入。

记者昨天了解到，在宁波的中东欧博览会会务馆和常年展馆将分别将于2018年和2019年投入使用。目前，宁波已在市进口中心设立中东欧国家商品馆，在全国14个宁波进口商品直销中心设立中东欧商品专柜，为中东欧国家商品免费提供展览展示。同时将推动中东欧商品内销体系建设，鼓励并资助中东欧国家机构在宁波设立办事处。

今年5月，宁波市率先在国内城市中出台了全面加强与中东欧国家合作政策文件，宁波市政府每年将安排8500万资金，以及最优惠最便利的政策支持与中东欧国家开展经贸、人文交流。今年，宁波市多家开发区与波兰、保加利亚等国的经济开发区签订了合作协议，中东欧（宁波）贸易物流园和中东欧（宁波）工业园正式挂牌。这些园区将首先享受到相关红利。

宁波造空气净化设备 明年将进入法国总统府

本报讯（记者 鲁威）昨天下午，参加2015中国中小企业全球发展论坛的全球中小企业联盟全球主席卡洛斯·马格里诺斯，走访了位于鄞州南部商务区一家生产空气净化设备的企业。法国前总理、全球中小企业联盟总顾问拉法兰，已代表全球中小企业联盟已经与这家生产空气净化设备的企业签订了战略合作协议，并授予“中法关系促进企业”的称号。根据协议，这家宁波企业造的空气净化设备，将于明年3月份进入法国总统府。

A股探底回升温和收红

昨日A股走出探底回升行情，上证综指盘中跌破3600点，尾盘与深证成指双双温和收红。

昨日上证综指以3602.89点小幅低开，全天呈现先抑后扬格局，收盘报3616.11点，涨5.79点，涨幅为0.16%；深证成指收盘报12694.86点，涨108.16点，涨幅为0.86%；创业板指数走势明显强于两市大盘，涨1.64%后以2816.05点报收。昨日沪深两市合计成交降至9000亿元以下。

IPO重启后的首批新股将于下周起进行网上申购，业内预计冻结资金总量超过1万亿元，经过前一交易日的回调之后，A股做空动能获得一定程度释放，沪深股指重现升势。据新华社

检验检疫局： 注意识别反式脂肪酸

本报讯（记者 谢昭艳 通讯员 蒋丹蕾）随着天气越来越冷，街头巷尾的奶茶店生意又红火了起来。喝上一杯热热的奶茶既香甜可口，又暖手暖胃，是冬日里的一大美事。然而，奶茶含有大量对人体有害的反式脂肪酸。昨日，检验检疫局有关人士提醒，要学会从食品标签中识别反式脂肪酸的“马甲”。

反式脂肪酸又名反式脂肪，因其对人体存在危害而被称为“餐桌上的定时炸弹”。反式脂肪主要来源是部分氢化处理的植物油，随着植物油氢化反应的进行，反式脂肪酸的含量会增加，最终产生的部分氢化油具有耐高温、不易变质、存放久等优点。因反式脂肪酸特有的耐高温、存放久等特点，在蛋糕、饼干、薯条、爆米花等食品中使用比较普遍。同时，零食是反式脂肪的另一大来源，为增加食品的稳定性，多在饼干、炸薯片等零食中使用反式脂肪酸，这类零食最多可保存一两年。

在日常生活中，不仅要谨慎选择炸薯条、饼干、奶茶等食物，同时也要学会从食品标签中识别反式脂肪酸的“马甲”。反式脂肪酸的种类很多，名字也多种多样。一般来说，带有氢化、黄油、酥等字的，都是反式脂肪酸，比如说氢化植物油、植物黄油、人造黄油、人造酥油、起酥油等等。当然，还有一些其他名称，比如让人“闻之色变”的植脂末、代可可脂等等，都是反式脂肪酸的成员。



“冰雪游”激发市民游兴

近期成行相当于春节价打对折



近期，宁波“驴友”在微信朋友圈上晒出的冰雪之旅照片。

律师声明

近日，部分企业和个人捏造事实，诋毁宁波宁创金融科技有限公司（下称“宁创公司”），进行不正当竞争，对宁创公司的名誉造成了极大的损害。为维护宁创公司的合法权益，同时净化互联网金融行业之风，宁创公司特授权北京盈科（宁波）律师事务所王敏光律师、刘嘉杰律师发表声明如下：

- 一、宁创公司是一家经国家机关批准，依法在工商局注册成立的企业。
- 二、宁创公司自成立以来，致力于为客户提供优质的投资管理居间服务。
- 三、宁创公司欢迎同行、客户和公众对公司提出意见和建议。但是，对于捏造事实、散布谣言，诋毁宁创公司，侵害宁创公司合法权益的任何单位和个人，宁创公司授权本所律师采取一切法律措施，依法追究侵权人的法律责任。

特此声明！

北京盈科（宁波）律师事务所
王敏光律师 刘嘉杰律师
二〇一五年十一月二十五日

另外，业内人士提醒，习惯了温暖气候的宁波市民选择前往气候寒冷的目的地旅游，要做好御寒保暖工作，防止冻伤、冻病等事件发生。滑雪、溜冰、攀登雪山等项目需消耗较多体力且具有一定危险性，选择时需量力而为，初学者应在教练或有经验者的陪同下进行，还应照看好老人和儿童。

CFP供图